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３ 家庭生活について 
（１）結婚についての考え 

 

問３ あなたは、結婚について、次の（ア）～（ケ）の考え方をそれぞれどう思いますか。 

（ア）～（ケ）それぞれについて、一番近い考えの番号ひとつに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 (756)

女性 (401)

男性 (343)

全体 (756)

女性 (401)

男性 (343)

全体 (756)

女性 (401)

男性 (343)

全体 (756)

女性 (401)

男性 (343)

全体 (756)

女性 (401)

男性 (343)

23.9

39.9

63.2

67.3

58.0

0.9

1.2

0.6

16.0

16.2

16.3

33.3

23.7

44.6

38.7

36.4

22.6

19.2

27.1

2.9

2.5

3.5

17.2

16.5

18.7

34.4

35.9

31.8

5.0

3.5

5.6

4.2

7.3

11.1

10.5

11.4

15.6

14.7

15.7

3.7

5.0

2.3

9.0

8.2

3.4

2.7

4.4

70.1

69.6

71.7

30.4

29.9

31.2

7.4

9.2

5.5

22.7

11.4

3.3

4.0

2.0

13.1

14.5

11.4

18.7

20.0

16.9

19.8

24.9

14.3

0.7

0.6

1.9

2.5

1.2

1.9

1.7

1.5

2.1

2.7

1.2

1.3

1.2

1.5

(%)ｎ

31.1 38.1 4.2 8.5 17.5

0.7

そ

う
思
う

ど

ち
ら
か
と

い
え
ば

そ

う
思
う

ど

ち
ら
か
と

い
え
ば

そ

う
思
わ
な

い

そ

う
思
わ
な

い

ど

ち
ら
と
も

い
え
な

い

無

回
答

 

『そう思う（計）』 

 

『そう思わない（計）』 

(ア)女性も男性も 

結婚した方がよい 

(イ)結婚する、しないは、 

個人の自由である 

(エ)結婚と性的関係は 

別である 

(ウ)結婚は個人の自由を 

束縛するものだから、 

一生結婚しない方が 

よい 

(オ)結婚したら子どもを 

持つ方がよい 
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結婚についての考えは、『そう思う（計）』は、"（イ）結婚する、しないは、個人の自由である"

が 85.8％で最も高く、次いで"（ア）女性も男性も結婚した方がよい"が 69.2％、"（オ）結婚した

ら子どもを持つ方がよい"が 67.7％となっている。一方、『そう思わない（計）』は、"（ウ）結婚は

個人の自由を束縛するものだから、一生結婚しない方がよい"が 81.2％で最も高く、次いで"（カ）

子どもを産み育てるのに、戸籍の上で結婚しているかどうかは関係ない"が 60.4％、"（ク）結婚し

た以上離婚すべきではない"が 54.1％となっている。 

 性別でみると、『そう思う（計）』は"（オ）結婚したら子どもを持つ方がよい"で男性が女性より

も 16.8 ポイント高くなっている。"（ア）女性も男性も結婚した方がよい"も男性が 13.7 ポイント、

"（ク）結婚した以上離婚すべきではない"も男性が 12.3 ポイント高くなっている。一方、『そう思

わない（計）』は"（ク）結婚した以上離婚すべきではない"で女性が男性よりも 14.0 ポイント高く、

"（オ）結婚したら子どもを持つ方がよい"も女性が 6.4 ポイント高くなっている。 

全体 (756)

女性 (401)

男性 (343)

全体 (756)

女性 (401)

男性 (343)

全体 (756)

女性 (401)

男性 (343)

全体 (756)

女性 (401)

男性 (343)

15.5

14.0

21.4

22.4

21.0

7.0

4.7

9.3

11.9

10.7

13.4

10.5

14.3

17.1

17.5

16.6

18.1

14.7

22.4

22.1

19.2

25.1

21.2

19.5

14.3

13.5

15.2

11.0

11.7

10.2

13.1

14.2

11.7

37.7

42.6

23.0

18.5

28.0

43.1

48.9

36.4

27.5

27.4

28.0

13.5

7.6

22.5

26.4

17.8

19.4

18.7

20.4

23.9

27.2

20.4

1.7

2.0

1.7

1.7

1.5

1.3

1.2

1.2

1.5

1.2

1.5

(%)

ｎ

14.8 12.0 20.6 39.8 10.7

2.0

(%)

そ

う
思

う

ど

ち
ら

か
と

い

え

ば

そ

う
思

う

ど

ち
ら

か
と

い

え

ば

そ

う
思

わ
な

い

そ

う
思

わ
な

い

ど

ち
ら

と
も

い

え

な

い 無

回
答

(キ)夫婦が別姓を名乗るのを

認めた方がよい 

(ク)結婚した以上離婚すべき

ではない 

(ケ)子供ができたら結婚すれ

ばいい 

(カ)子どもを産み育てるのに、

戸籍の上で結婚している

かどうかは関係ない 

 

『そう思う（計）』 

 

『そう思わない（計）』 
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（ア）女性も男性も結婚した方がよい 

【前回調査（平成 26 年）との比較】 

 前回調査と比較すると、『そう思う（計）』は全体で今回調査が前回調査よりも 4.9 ポイント低

くなっており、女性も今回調査が 8.2 ポイント低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）結婚する、しないは、個人の自由である 

【前回調査（平成 26 年）との比較】 

 前回調査と比較すると、全体で大きな差異はみられないが、『そう思う（計）』は女性で今回調

査が前回調査よりも 3.5 ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回調査 (756)

女性 (401)

男性 (343)

H26調査 (799)

女性 (442)

男性 (343)

67.3

58.0

58.2

57.2

59.2

19.2

27.1

24.9

25.8

24.5

4.2

7.3

4.9

5.2

4.4

2.7

4.4

5.0

3.8

6.1

4.0

2.0

3.8

4.3

2.9

2.5

1.2

3.3

3.6

2.9

(%)ｎ

63.2 22.6 5.6 3.43.3

1.9

そ

う

思
う

ど

ち

ら
か

と

い
え

ば

そ

う

思
う

ど

ち

ら
か

と

い
え

ば

そ

う

思
わ

な

い

そ

う

思
わ

な

い

ど

ち

ら
と

も

い
え

な

い 無

回

答

 

『そう思う（計）』 

 

『そう思わない（計）』 

 

『そう思う（計）』 

 

『そう思わない（計）』 

今回調査 (756)

女性 (401)

男性 (343)

H26調査 (799)

女性 (442)

男性 (343)

23.9

39.9

37.9

32.8

44.6

38.7

36.4

36.2

38.0

33.8

5.0

3.5

3.1

3.2

3.2

9.0

8.2

6.5

6.3

7.0

22.7

11.4

14.3

17.2

10.2

0.7

0.6

2.0

2.5

1.2

(%)ｎ

31.1 38.1 4.2 8.5 17.5

0.7

そ

う

思
う

ど

ち

ら
か

と

い
え

ば

そ

う

思
う

ど

ち

ら
か

と

い
え

ば

そ

う

思
わ

な

い

そ

う

思
わ

な

い

ど

ち

ら
と

も

い
え

な

い 無

回

答
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（ウ）結婚は個人の自由を束縛するものだから、一生結婚しない方がよい 

【前回調査（平成 26 年）との比較】 

 前回調査と比較すると、『そう思わない（計）』は全体、女性、男性すべてで今回調査が前回調

査よりも 6.1 ポイント低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（エ）結婚と性的関係は別である 

【前回調査（平成 26 年）との比較】 

 前回調査と比較すると、『そう思わない（計）』は全体で今回調査が前回調査よりも 7.4 ポイン

ト低くなっており、女性も今回調査が 7.2 ポイント、男性も今回調査が 9.4 ポイント低くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回調査 (756)

女性 (401)

男性 (343)

H26調査 (799)

女性 (442)

男性 (343)

1.2

0.6

0.4

0.9

2.5

3.5

1.0

0.9

1.2

10.5

11.4

8.5

7.5

9.9

69.6

71.7

78.8

78.7

79.3

14.5

11.4

7.8

8.6

6.4

1.7

1.5

3.5

4.3

2.3

(%)
ｎ

0.9

2.9 11.1 70.1 13.1

1.9

そ

う

思
う

ど

ち

ら
か

と

い
え

ば

そ

う

思
う

ど

ち

ら
か

と

い
え

ば

そ

う

思
わ

な

い

そ

う

思
わ

な

い

ど

ち

ら
と

も

い
え

な

い 無

回

答
 

『そう思う（計）』 

  

『そう思わない（計）』 

『そう思う（計）』 『そう思わない（計）』 

今回調査 (756)

女性 (401)

男性 (343)

H26調査 (799)

女性 (442)

男性 (343)

16.2

16.3

13.3

12.7

14.0

16.5

18.7

13.6

13.3

13.4

14.7

15.7

15.0

11.1

20.7

29.9

31.2

38.4

40.7

35.6

20.0

16.9

16.3

18.1

14.0

2.7

1.2

3.4

4.1

2.3

(%)
ｎ

16.0 17.2 15.6 30.4 18.7

2.1

そ

う

思
う

ど

ち

ら
か

と

い
え

ば

そ

う

思
う

ど

ち

ら
か

と

い
え

ば

そ

う

思
わ

な

い

そ

う

思
わ

な

い

ど

ち

ら
と

も

い
え

な

い 無

回

答
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（オ）結婚したら子どもを持つ方がよい 

【前回調査（平成 26 年）との比較】 

 前回調査と比較すると、『そう思う（計）』は全体で今回調査が前回調査よりも 5.3 ポイント低

くなっており、女性も今回調査が 8.5 ポイント低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（カ）子どもを産み育てるのに、戸籍の上で結婚しているかどうかは関係ない 

【前回調査（平成 26 年）との比較】 

 前回調査と比較すると、全体で大きな差異はみられないが、『そう思う（計）』は女性で今回調

査が前回調査よりも 5.9 ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回調査 (756)

女性 (401)

男性 (343)

H26調査 (799)

女性 (442)

男性 (343)

23.7

44.6

41.6

37.3

46.6

35.9

31.8

31.4

30.8

32.1

5.0

2.3

3.5

4.1

2.9

9.2

5.5

4.8

4.8

5.0

24.9

14.3

16.1

19.9

11.7

1.2

1.5

2.6

3.2

1.7

(%)
ｎ

33.3 34.4 3.7 7.4 19.8

1.3

そ

う
思

う

ど

ち
ら

か

と
い

え
ば

そ

う
思

う

ど

ち
ら

か

と
い

え
ば

そ

う
思

わ

な
い

そ

う
思

わ

な
い

ど

ち
ら

と

も
い

え
な

い 無

回
答

  

『そう思う（計）』 

 

『そう思う（計）』 

今回調査 (756)

女性 (401)

男性 (343)

H26調査 (799)

女性 (442)

男性 (343)

15.5

14.0

10.6

7.7

14.6

10.5

14.3

13.4

12.4

14.6

21.2

19.5

17.6

17.0

19.0

37.7

42.6

45.7

46.6

44.3

13.5

7.6

9.5

12.0

5.8

1.7

2.0

3.1

4.1

1.7

(%)
ｎ

14.8 12.0 20.6 39.8 10.7

2.0

そ

う

思
う

ど

ち

ら
か

と

い
え

ば

そ

う

思
う

ど

ち

ら
か

と

い
え

ば

そ

う

思
わ

な

い

そ

う

思
わ

な

い

ど

ち

ら
と

も

い
え

な

い 無

回

答

 

『そう思わない（計）』 

 

『そう思わない（計）』 
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（キ）夫婦が別姓を名乗るのを認めた方がよい 

【前回調査（平成 26 年）との比較】 

 前回調査と比較すると、『そう思う（計）』は全体で今回調査が前回調査よりも 6.9 ポイント高

くなっており、女性も今回調査が 8.0 ポイント、男性も今回調査が 6.4 ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ク）結婚した以上離婚すべきではない 

【前回調査（平成 26 年）との比較】 

 前回調査と比較すると、『そう思わない（計）』は全体で今回調査が前回調査よりも 10.2 ポイ

ント高くなっており、女性も 15.1 ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回調査 (756)

女性 (401)

男性 (343)

H26調査 (799)

女性 (442)

男性 (343)

22.4

21.0

15.1

16.5

13.7

17.5

16.6

16.5

15.4

17.5

13.5

15.2

12.9

10.2

16.6

18.5

28.0

28.9

28.7

29.7

26.4

17.8

23.2

24.7

20.7

1.7

1.5

3.4

4.5

1.7

(%)
ｎ

21.4 17.1 14.3 23.0 22.5

1.7

そ

う
思

う

ど

ち
ら

か

と
い

え
ば

そ

う
思

う

ど

ち
ら

か

と
い

え
ば

そ

う
思

わ

な
い

そ

う
思

わ

な
い

ど

ち
ら

と

も
い

え
な

い 無

回
答

   

『そう思う（計）』 

 

『そう思わない（計）』 

今回調査 (756)

女性 (401)

男性 (343)

H26調査 (799)

女性 (442)

男性 (343)

4.7

9.3

11.4

8.4

15.2

14.7

22.4

21.4

19.5

24.8

11.7

10.2

9.0

8.4

9.9

48.9

36.4

34.9

37.1

32.4

18.7

20.4

20.4

23.1

16.0

1.2

1.2

2.9

3.6

1.7

(%)
ｎ

7.0 18.1 11.0 43.1 19.4

1.3

そ

う

思
う

ど

ち

ら
か

と

い
え

ば

そ

う

思
う

ど

ち

ら
か

と

い
え

ば

そ

う

思
わ

な

い

そ

う

思
わ

な

い

ど

ち

ら
と

も

い
え

な

い 無

回

答

『そう思う（計）』 『そう思わない（計）』 
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（ア）女性も男性も結婚した方がよい 

【性・年齢別】 

 性・年齢別でみると、『そう思う(計）』は、男性 70 歳以上で８割半ば、男性 60～69 歳で約８割、

女性 70 歳以上、男性 30～39 歳、40～49 歳で７割半ばと高くなっている。一方、『そう思わない（計）』

は、男性 20～29 歳で約４割、女性 30～39 歳で２割を超え、女性 40～49 歳で２割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

『そう思う（計）』 

 

『そう思わない（計）』 

  全  体 (756)

20～29歳 (21)

30～39歳 (35)

40～49歳 (65)

50～59歳 (73)

60～69歳 (84)

70歳以上 (123)

20～29歳 (13)

30～39歳 (29)

40～49歳 (49)

50～59歳 (55)

60～69歳 (79)

70歳以上 (118)

9.5

22.9

16.9

13.7

21.4

38.2

23.1

27.6

32.7

32.7

40.5

50.8

33.3

34.3

38.5

49.3

36.9

35.8

7.7

48.3

40.8

32.7

39.2

34.7

4.8

5.7

6.2

5.5

4.8

4.1

2.0

5.5

6.3

2.5

14.3

17.1

13.8

2.7

10.7

5.7

38.5

13.8

4.1

9.1

7.6

5.1

38.1

17.1

24.6

28.8

26.2

14.6

30.8

10.3

20.4

20.0

6.3

5.1

2.9

1.6

1.7

(%)
ｎ

31.1 38.1 4.2 8.5 17.5

0.7

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い 無

回

答

【
男
性
】

【
女
性
】

  全  体 (756)

女性 (401)

男性 (343)

23.9

39.9

38.7

36.4

5.0

3.5

9.0

8.2

22.7

11.4

0.7

0.6

(%)ｎ

31.1 38.1 4.2 8.5 17.5

0.7

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い 無

回

答
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（イ）結婚する、しないは、個人の自由である 

【性・年齢別】 

 性・年齢別でみると、『そう思う(計）』は、女性 40～49 歳で約 10 割、女性 20～29 歳、50～59

歳、男性 30～39 歳で９割半ばと高くなっている。一方、『そう思わない（計）』は、男性 60～69 歳

で約２割、女性男性 70歳以上で１割半ばとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

『そう思う（計）』 

 

『そう思わない（計）』 

  全  体 (756)

女性 (401)

男性 (343)

67.3

58.0

19.2

27.1

4.2

7.3

2.7

4.4

4.0

2.0

2.5

1.2

(%)
ｎ

63.2 22.6 5.6 3.4 3.3

1.9

そ

う
思
う

ど

ち
ら
か

と
い

え
ば

そ

う
思
う

ど

ち
ら
か

と
い

え
ば

そ

う
思
わ

な
い

そ

う
思
わ

な
い

ど

ち
ら
と

も
い

え
な

い 無

回
答

20～29歳 (21)

30～39歳 (35)

40～49歳 (65)

50～59歳 (73)

60～69歳 (84)

70歳以上 (123)

20～29歳 (13)

30～39歳 (29)

40～49歳 (49)

50～59歳 (55)

60～69歳 (79)

70歳以上 (118)

85.7

80.0

86.2

74.0

65.5

48.0

84.6

79.3

57.1

65.5

46.8

54.2

9.5

11.4

10.8

21.9

22.6

23.6

7.7

13.8

30.6

25.5

32.9

28.0

1.4

6.0

8.9

7.7

8.2

5.5

12.7

5.9

1.5

1.4

1.2

6.5

3.4

6.3

7.6

4.8

5.7

1.5

1.4

2.4

7.3

3.4

4.1

3.6

1.7

2.9

2.4

5.7

1.3

2.5

1.9

【
女
性
】

【
男
性
】
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（ウ）結婚は個人の自由を束縛するものだから、一生結婚しない方がよい 

【性・年齢別】 

 性・年齢別でみると、『そう思う(計）』は、男性 30～39 歳で１割となっている。一方、『そう思

わない（計）』は、男性 60～69 歳、70 歳以上で約９割、女性 70 歳以上、男性 40～49 歳以上で８割

半ばと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

『そう思う（計）』 

 

『そう思わない（計）』 

  全  体 (756)

女性 (401)

男性 (343)

1.2

0.6

2.5

3.5

10.5

11.4

69.6

71.7

14.5

11.4

1.7

1.5

(%)
ｎ

0.9

2.9 11.1 70.1 13.1

1.9

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い 無

回

答

20～29歳 (21)

30～39歳 (35)

40～49歳 (65)

50～59歳 (73)

60～69歳 (84)

70歳以上 (123)

20～29歳 (13)

30～39歳 (29)

40～49歳 (49)

50～59歳 (55)

60～69歳 (79)

70歳以上 (118)

5.7

1.2

1.6

3.4

0.8

4.8

3.1

2.7

1.2

3.3

7.7

6.9

4.1

3.6

2.5

2.5

19.0

20.0

9.2

16.4

3.6

8.1

15.4

17.2

16.3

7.3

10.1

10.2

47.6

60.0

72.3

56.2

78.6

76.4

46.2

48.3

69.4

72.7

77.2

77.1

28.6

11.4

15.4

24.7

13.1

7.3

30.8

24.1

10.2

16.4

7.6

6.8

2.9

2.4

3.3

2.5

2.5

0.9 1.9

【
女
性
】

【
男
性
】
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（エ）結婚と性的関係は別である 

【性・年齢別】 

 性・年齢別でみると、『そう思う(計）』は、男性 20～29 歳で５割半ば、女性 20～29 歳で約５割、

女性 50～59 歳、男性 30～39 歳で４割半ばと高くなっている。一方、『そう思わない（計）』は、女

性 60～69 歳、男性 40～49 歳で５割半ば、男性 70 歳以上で５割、女性 70 歳以上、男性 50～59 歳

で約５割と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  全  体 (756)

20～29歳 (21)

30～39歳 (35)

40～49歳 (65)

50～59歳 (73)

60～69歳 (84)

70歳以上 (123)

20～29歳 (13)

30～39歳 (29)

40～49歳 (49)

50～59歳 (55)

60～69歳 (79)

70歳以上 (118)

28.6

20.0

18.5

16.4

11.9

14.6

23.1

27.6

18.4

9.1

11.4

18.6

19.0

20.0

16.9

27.4

15.5

8.9

30.8

17.2

8.2

21.8

24.1

16.9

4.8

14.3

18.5

19.2

14.3

12.2

15.4

20.7

18.4

16.4

15.2

13.6

19.0

28.6

26.2

16.4

39.3

35.8

13.8

36.7

30.9

31.6

36.4

28.6

14.3

20.0

19.2

17.9

22.0

30.8

20.7

16.3

21.8

17.7

11.9

2.9

1.4

1.2

6.5

2.0

2.5

(%)ｎ

16.0 17.2 15.6 30.4 18.7

2.1

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い 無

回

答

【
女
性
】

【
男
性
】

  全  体 (756)

女性 (401)

男性 (343)

16.2

16.3

16.5

18.7

14.7

15.7

29.9

31.2

20.0

16.9

2.7

1.2

(%)
ｎ

16.0 17.2 15.6 30.4 18.7

2.1

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い 無

回

答

  

『そう思う（計）』 

 

『そう思わない（計）』 
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（オ）結婚したら子どもを持つ方がよい 

【性・年齢別】 

 性・年齢別でみると、『そう思う(計）』は、男性 50～59 歳から 70 歳以上で８割を超え、女性 70

歳以上で７割半ばと高くなっている。一方、『そう思わない（計）』は、男性 20～29 歳で３割、女

性 30～39 歳で２割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

『そう思う（計）』 

 

『そう思わない（計）』 

  全  体 (756)

20～29歳 (21)

30～39歳 (35)

40～49歳 (65)

50～59歳 (73)

60～69歳 (84)

70歳以上 (123)

20～29歳 (13)

30～39歳 (29)

40～49歳 (49)

50～59歳 (55)

60～69歳 (79)

70歳以上 (118)

4.8

14.3

10.8

11.0

29.8

39.8

15.4

31.0

36.7

40.0

38.0

61.0

33.3

31.4

41.5

41.1

29.8

35.8

15.4

31.0

32.7

41.8

44.3

20.3

7.7

6.8

7.1

3.3

7.7

3.4

2.0

2.5

2.5

14.3

22.9

9.2

9.6

4.8

7.3

23.1

13.8

4.1

5.5

3.8

3.4

47.6

28.6

30.8

31.5

28.6

10.6

38.5

17.2

24.5

12.7

10.1

10.2

2.9

3.3

3.4

1.3

2.5

(%)ｎ

33.3 34.4 3.7 7.4 19.8

1.3

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い 無

回

答

【
女
性
】

【
男
性
】

  全  体 (756)

女性 (401)

男性 (343)

23.7

44.6

35.9

31.8

5.0

2.3

9.2

5.5

24.9

14.3

1.2

1.5

(%)
ｎ

33.3 34.4 3.7 7.4 19.8

1.3

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い 無

回

答
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（カ）子どもを産み育てるのに、戸籍の上で結婚しているかどうかは関係ない 

【性・年齢別】 

 性・年齢別でみると、『そう思う(計）』は、男性 20～29 歳で４割半ば、女性 30～39 歳、男性 40

～49 歳で４割と高くなっている。一方、『そう思わない（計）』は、男性 60～69 歳、70歳以上で約

７割、女性 50～59 歳で６割半ば、女性 70 歳以上で６割を超えて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  全  体 (756)

20～29歳 (21)

30～39歳 (35)

40～49歳 (65)

50～59歳 (73)

60～69歳 (84)

70歳以上 (123)

20～29歳 (13)

30～39歳 (29)

40～49歳 (49)

50～59歳 (55)

60～69歳 (79)

70歳以上 (118)

14.3

22.9

16.9

16.4

10.7

15.4

23.1

20.7

18.4

12.7

7.6

14.4

23.8

17.1

16.9

8.2

10.7

4.1

23.1

13.8

22.4

16.4

12.7

10.2

23.8

22.9

24.6

30.1

15.5

17.1

15.4

20.7

16.3

23.6

25.3

15.3

28.6

31.4

30.8

32.9

42.9

43.9

23.1

37.9

30.6

36.4

43.0

53.4

9.5

5.7

10.8

12.3

20.2

13.8

15.4

6.9

10.2

10.9

8.9

3.4

5.7

2.0

2.5

3.4

(%)ｎ

14.8 12.0 20.6 39.8 10.7

2.0

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い 無

回

答

【
女
性
】

【
男
性
】

  全  体 (756)

女性 (401)

男性 (343)

15.5

14.0

10.5

14.3

21.2

19.5

37.7

42.6

13.5

7.6

1.7

2.0

(%)
ｎ

14.8 12.0 20.6 39.8 10.7

2.0

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い 無

回

答
 

『そう思う（計）』 

 

『そう思わない（計）』 
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（キ）夫婦が別姓を名乗るのを認めた方がよい 

【性・年齢別】 

 性・年齢別でみると、『そう思う(計）』は、男性 20～29 歳で約７割、女性 30～39 歳で６割、女

性 20～29 歳で５割を超えて高くなっている。一方、『そう思わない（計）』は、男性 40～49 歳で５

割を超え、男性 70 歳以上で約５割、女性 70 歳以上、男性 60～69 歳以上で４割半ばと高くなって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

『そう思う（計）』 

 

『そう思わない（計）』 

  全  体 (756)

20～29歳 (21)

30～39歳 (35)

40～49歳 (65)

50～59歳 (73)

60～69歳 (84)

70歳以上 (123)

20～29歳 (13)

30～39歳 (29)

40～49歳 (49)

50～59歳 (55)

60～69歳 (79)

70歳以上 (118)

23.8

40.0

21.5

30.1

17.9

16.3

46.2

20.7

26.5

20.0

16.5

19.5

28.6

20.0

27.7

19.2

14.3

10.6

23.1

10.3

10.2

18.2

21.5

16.1

9.5

8.6

10.8

19.2

15.5

12.2

20.7

14.3

14.5

16.5

15.3

14.3

5.7

6.2

9.6

19.0

34.1

7.7

20.7

36.7

20.0

26.6

33.1

23.8

22.9

33.8

21.9

32.1

22.8

23.1

27.6

12.2

27.3

17.7

12.7

2.9

1.2

4.1

1.3

3.4

(%)ｎ

21.4 17.1 14.3 23.0 22.5

1.7

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い 無

回

答

【
女
性
】

【
男
性
】

  全  体 (756)

女性 (401)

男性 (343)

22.4

21.0

17.5

16.6

13.5

15.2

18.5

28.0

26.4

17.8

1.7

1.5

(%)
ｎ

21.4 17.1 14.3 23.0 22.5

1.7

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い 無

回

答
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（ク）結婚した以上離婚すべきではない 

【性・年齢別】 

 性・年齢別でみると、『そう思う(計）』は、男性 70 歳以上で約４割、男性 20～29 歳、40～49 歳、

60～69 歳で３割と高くなっている。一方、『そう思わない（計）』は、女性 40～49 歳で約７割、女

性 60～69 歳で６割半ばと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

『そう思う（計）』 

 

『そう思わない（計）』 

  全  体 (756)

20～29歳 (21)

30～39歳 (35)

40～49歳 (65)

50～59歳 (73)

60～69歳 (84)

70歳以上 (123)

20～29歳 (13)

30～39歳 (29)

40～49歳 (49)

50～59歳 (55)

60～69歳 (79)

70歳以上 (118)

4.8

5.7

3.1

1.4

3.6

8.1

7.7

10.3

12.2

3.6

7.6

11.9

23.8

11.4

9.2

16.4

10.7

18.7

23.1

13.8

18.4

18.2

22.8

28.0

23.8

14.3

12.3

8.2

14.3

8.9

15.4

17.2

8.2

9.1

15.2

5.9

38.1

48.6

55.4

52.1

50.0

44.7

23.1

34.5

36.7

45.5

38.0

33.1

9.5

20.0

20.0

21.9

21.4

15.4

30.8

24.1

24.5

23.6

15.2

18.6

4.1

1.3

2.5

(%)ｎ

7.0 18.1 11.0 43.1 19.4

1.3

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い 無

回

答

【
女
性
】

【
男
性
】

  全  体 (756)

女性 (401)

男性 (343)

4.7

9.3

14.7

22.4

11.7

10.2

48.9

36.4

18.7

20.4

1.2

1.2

(%)
ｎ

7.0 18.1 11.0 43.1 19.4

1.3

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い 無

回

答
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（ケ）子供ができたら結婚すればいい 

【性・年齢別】 

 性・年齢別でみると、『そう思う (計）』は、男性 70 歳以上で５割、女性 70 歳以上で４割半ばと

高くなっている。一方、『そう思わない（計）』は、女性 20～29 歳で６割を超え、男性 30～39 歳で

５割半ばと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 (756)

20～29歳 (21)

30～39歳 (35)

40～49歳 (65)

50～59歳 (73)

60～69歳 (84)

70歳以上 (123)

20～29歳 (13)

30～39歳 (29)

40～49歳 (49)

50～59歳 (55)

60～69歳 (79)

70歳以上 (118)

8.6

3.1

9.6

7.1

20.3

6.9

14.3

10.9

5.1

22.9

19.0

11.4

12.3

16.4

20.2

26.0

7.7

13.8

24.5

25.5

27.8

28.0

19.0

20.0

16.9

15.1

14.3

9.8

15.4

24.1

16.3

12.7

11.4

5.9

42.9

31.4

30.8

34.2

23.8

20.3

15.4

31.0

24.5

32.7

32.9

24.6

19.0

28.6

36.9

24.7

34.5

19.5

61.5

24.1

20.4

18.2

21.5

15.3

4.1

1.3

3.4

(%)ｎ

11.9 22.1 13.1 27.5 23.9

1.5

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い 無

回

答

【
女
性
】

【
男
性
】

  全  体 (756)

女性 (401)

男性 (343)

10.7

13.4

19.2

25.1

14.2

11.7

27.4

28.0

27.2

20.4

1.2

1.5

(%)
ｎ

11.9 22.1 13.1 27.5 23.9

1.5

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い 無

回

答

 

『そう思う（計）』 

 

『そう思わない（計）』 
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（２）非婚化する理由 

 

問４ 最近、結婚しない（したくてもできない）人が増えていますが、その理由は何だと思い

ますか。該当する番号三つに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

非婚化する理由は、「結婚の必要性を感じない人が増えたから」が 65.9％で最も高く、次いで「収

入が不安定で、結婚後の生活が不安だから」が 56.0％、「自由や気楽さを失いたくないという人が

増えたから」が 51.2％となっている。 

 性別でみると、「結婚すると家事・育児・介護（以下、「家事等」という。）の家庭責任を担わな

いといけないから」は女性が男性よりも 7.0 ポイント高く、「自由や気楽さを失いたくないという

人が増えたから」も女性が 3.0 ポイント高くなっている。一方、「収入が不安定で、結婚後の生活

が不安だから」は男性が女性よりも 4.4 ポイント高くなっている。 

 

  

結婚の必要性を感じない人が増えたから

収入が不安定で、結婚後の生活が

不安だから

自由や気楽さを失いたくないという人が

増えたから

結婚すると家事等の家庭責任を担わない

といけないから

結婚後も女性が働き続けられる環境が

整っていないから

異性とうまくコミュニケーションをとることが

できない人が増えたから

結婚相手に対する理想が高すぎるから

若い人達が異性と出会えるような機会が

少ないから

親や世間が結婚することを強く勧めなく

なったから

その他

無回答

65.9

56.0

51.2

25.8

25.4

23.4

14.7

14.6

10.8

3.7

1.5

66.6

53.6

52.9

29.2

24.4

22.9

14.0

13.7

11.5

3.0

1.5

65.6

58.0

49.9

22.2

26.5

24.5

15.2

15.5

9.9

4.7

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70

全体(n=756)

女性(n=401)

男性(n=343)

(%)
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【前回調査（平成 26 年）との比較】 

 前回調査と比較すると、「結婚すると家事・育児・介護（以下、「家事等」という。）の家庭責任

を担わないといけないから」は全体で今回調査が前回調査よりも 12.4 ポイント高くなっており、

女性も今回調査が 13.6 ポイント、男性も今回調査が 12.0 ポイント高くなっている。全体で大きな

差異はみられないが、「結婚の必要性を感じない人が増えたから」も女性で今回調査が前回調査よ

りも 5.1 ポイント高くなっている。一方、「収入が不安定で、結婚後の生活が不安だから」は全体

で今回調査が 6.5 ポイント低くなっており、女性も今回調査が 4.3 ポイント、男性も今回調査が 9.9

ポイント低くなっている。「結婚相手に対する理想が高すぎるから」も全体で今回調査が前回調査

よりも 5.3 ポイント低くなっており、女性も今回調査が 5.0 ポイント、男性も今回調査が 5.5 ポイ

ント低くなっている。全体で大きな差異はみられないが、「結婚後も女性が働き続けられる環境が

整っていないから」も女性で今回調査が前回調査よりも 6.1 ポイント低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ

□結婚の必要性を感じな
い人が増えたから

□収入が不安定で、結婚
後の生活が不安だから

□自由や気楽さを失いたく
ないという人が増えたか
ら

今回調査 (756)

女性 (401)

男性 (343)

H26調査 (799)

女性 (422)

男性 (343)

ｎ

□結婚すると家事・育児・
介護（以下、「家事等」
という。）の家庭責任を
担わないといけないか
ら

□結婚後も女性が働き続
けられる環境が整って
いないから

□異性とうまくコミュニケー
ションをとることができな
い人が増えたから

今回調査 (756)

女性 (401)

男性 (343)

H26調査 (799)

女性 (422)

男性 (343)

ｎ

□結婚相手に対する理想
が高すぎるから

□若い人達が異性と出会
えるような機会が少な
いから

□親や世間が結婚すること
を強く勧めなくなったか
ら

今回調査 (756)

女性 (401)

男性 (343)

H26調査 (799)

女性 (422)

男性 (343)

ｎ

□その他 □無回答 □

今回調査 (756)

女性 (401)

男性 (343)

H26調査 (799)

女性 (422)

男性 (343)

65.9

66.6

65.6

62.7

61.5

63.8

0 40 80 (%)

56.0

53.6

58.0

62.5

57.9

67.9

0 40 80 (%)

51.2

52.9

49.9

52.8

52.7

52.8

0 40 80 (%)

25.8

29.2

22.2

13.4

15.6

10.2

0 40 80 (%)

25.4

24.4

26.5

27.4

30.5

24.5

0 40 80 (%)

23.4

22.9

24.5

24.9

24.0

25.9

0 40 80 (%)

14.7

14.0

15.2

20.0

19.0

20.7

0 40 80
(%)

14.6

13.7

15.5

15.1

16.1

14.6

0 40 80
(%)

10.8

11.5

9.9

15.3

17.2

12.8

0 40 80
(%)

3.7

3.0

4.7

4.4

4.1

5.0

0 40 80
(%)

1.5

1.5

1.2

1.5

1.1

2.0

0 40 80
(%)

0 40 80
(%)
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【性・年齢別】 

 性・年齢別でみると、「結婚の必要性を感じない人が増えたから」は、女性 40～49 歳で７割半ば、

女性 30～39 歳、50～59 歳、男性 30～39 歳で７割を超えて高くなっている。「収入が不安定で、結

婚後の生活が不安だから」は、男性 20～29 歳で８割半ば、女性男性 40～49 歳で６割を超えて高く

なっている。「自由や気楽さを失いたくないという人が増えたから」は、女性 50～59 歳で６割を超

え、男性 50～59 歳で６割、女性 60～69 歳で約６割と高くなっている。「結婚すると家事・育児・

介護（以下、「家事等」という。）の家庭責任を担わないといけないから」、「結婚後も女性が働き続

けられる環境が整っていないから」は、女性 20～29 歳で６割を超えて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

□結婚の必要性を感じな
い人が増えたから

□収入が不安定で、結婚
後の生活が不安だから

□自由や気楽さを失いた
くないという人が増えた
から

□結婚すると家事・育児・
介護（以下、「家事等」と
いう。）の家庭責任を担
わないといけないから

  全  体 (756)

20～29歳 (21)

30～39歳 (35)

40～49歳 (65)

50～59歳 (73)

60～69歳 (84)

70歳以上 (123)

20～29歳 (13)

30～39歳 (29)

40～49歳 (49)

50～59歳 (55)

60～69歳 (79)

70歳以上 (118)

ｎ

□結婚後も女性が働き続
けられる環境が整って
いないから

□異性とうまくコミュニケー
ションをとることができな
い人が増えたから

□結婚相手に対する理想
が高すぎるから

□若い人達が異性と出会
えるような機会が少ない
から

  全  体 (756)

20～29歳 (21)

30～39歳 (35)

40～49歳 (65)

50～59歳 (73)

60～69歳 (84)

70歳以上 (123)

20～29歳 (13)

30～39歳 (29)

40～49歳 (49)

50～59歳 (55)

60～69歳 (79)

70歳以上 (118)

ｎ

□親や世間が結婚するこ
とを強く勧めなくなった
から

□その他

  全  体 (756)

20～29歳 (21)

30～39歳 (35)

40～49歳 (65)

50～59歳 (73)

60～69歳 (84)

70歳以上 (123)

20～29歳 (13)

30～39歳 (29)

40～49歳 (49)

50～59歳 (55)

60～69歳 (79)

70歳以上 (118)

65.9

47.6

71.4

73.8

72.6

64.3

62.6

-

61.5

72.4

51.0

65.5

68.4

68.6

0 50 100 (%)

56.0

57.1

51.4

61.5

46.6

57.1

51.2

-

84.6

55.2

61.2

56.4

54.4

57.6

0 50 100 (%)

51.2

33.3

48.6

55.4

61.6

59.5

46.3

-

46.2

48.3

46.9

60.0

53.2

44.9

0 50 100 (%)

25.8

61.9

40.0

27.7

30.1

23.8

24.4

-

30.8

13.8

32.7

21.8

15.2

23.7

0 50 100 (%)

25.4

61.9

22.9

20.0

21.9

20.2

25.2

-

23.1

27.6

26.5

16.4

29.1

29.7

0 50 100 (%)

23.4

14.3

20.0

29.2

28.8

21.4

19.5

-

-

20.7

30.6

27.3

34.2

17.8

0 50 100 (%)

14.7

19.0

20.0

9.2

13.7

13.1

14.6

23.1

37.9

14.3

16.4

7.6

13.6

0 50 100 (%)

14.6

-

11.4

6.2

6.8

19.0

21.1

-

15.4

3.4

18.4

7.3

20.3

17.8

0 50 100 (%)

10.8

4.8

5.7

9.2

6.8

14.3

16.3

-

-

6.9

6.1

10.9

3.8

16.9

0 50 100 (%)

3.7

-

5.7

4.6

4.1

-

3.3

-

-

10.3

4.1

9.1

3.8

2.5

0 50 100 (%)

【
女
性
】 

 
 

【
男
性
】 
【
女
性
】 

 
 

【
男
性
】 

【
女
性
】 

 
 

【
男
性
】 
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（３）家事等の役割分担 

（ア）現在の役割分担 

※ 現在結婚（事実婚を含む）している方のみお答えください。 

問５ あなたのご家庭では現在、家事等の日常的な仕事は、主にどなたがしていますか。 

   また、あなたはどのような仕事の分担が理想的だと考えますか。それぞれについて、一番近

い番号ひとつに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 (548)

女性 (289)

男性 (257)

全体 (548)

女性 (289)

男性 (257)

全体 (548)

女性 (289)

男性 (257)

全体 (548)

女性 (289)

男性 (257)

ｎ

0.3

3.5

2.6

2.1

3.1

4.2

2.8

5.8

35.6

24.2

48.2

83.0

70.0

76.6

81.7

70.8

61.1

66.8

54.5

34.5

46.4

21.0

11.8

23.3

16.8

12.1

22.2

29.2

24.9

34.2

25.4

25.3

25.7

2.1

0.9

1.4

0.4

1.1

1.4

0.8

0.9

1.9

2.8

3.1

3.1

2.8

3.5

4.4

4.2

4.7

3.6

4.2

3.1

(%)

1.8

77.0 17.2

1.1

2.9

主

に
夫

が
行

う

主

に
妻

が
行

う

夫

婦
と

も
同

じ
く

ら

い

行
う

主

に
そ

の
他

の
人

が

行

う

無

回
答

(ア)食事の支度・ 

あとかたづけ 

(イ)掃除・洗濯 

(ウ)食料品・日用品等の 

買物 

(エ)役所等への用事・ 

書類の作成 
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家事等の役割分担の現実は、「主に夫が行う」は、"（エ）役所等への用事・書類の作成"が 35.6％

で最も高くなっている。「主に妻が行う」は、"（ア）食事の支度・あとかたづけ"が 77.0％で最も

高く、次いで"（イ）掃除・洗濯"が 76.6％、"（オ）乳児・幼児の世話（現在、または過去に）"

が 75.4％となっている。「夫婦とも同じくらい行う」は、"（ウ）食料品・日用品等の買物"が 29.2％

で最も高く、次いで"（エ）役所等への用事・書類の作成"が 25.4％、"（キ）子どもの送迎、勉強

や遊びの世話"が 23.9％となっている。 

 性別でみると、「主に夫が行う」は"（エ）役所等への用事・書類の作成"で男性が女性よりも 24.0

ポイント高くなっている。「主に妻が行う」は"（エ）役所等への用事・書類の作成"で女性が男性

よりも 25.4 ポイント高く、"（カ）子どもの学校行事等への参加（現在、または過去に）"も女性

が 21.3 ポイント、"（キ）子どもの送迎、勉強や遊びの世話"も女性が 17.8 ポイント高くなってい

る。「夫婦とも同じくらい行う」は"（カ）子どもの学校行事等への参加（現在、または過去に）"

で男性が女性よりも 18.3 ポイント高く、"（キ）子どもの送迎、勉強や遊びの世話"も男性が 13.1

ポイント高くなっている。  

全体 (548)

女性 (289)

男性 (257)

全体 (548)

女性 (289)

男性 (257)

全体 (548)

女性 (289)

男性 (257)

全体 (548)

女性 (289)

男性 (257)

1.8

1.4

2.3

2.7

1.4

4.3

2.7

1.0

4.7

79.6

70.4

65.9

75.8

54.5

55.3

63.7

45.9

30.5

31.8

28.4

7.6

12.8

18.2

9.7

28.0

23.9

17.6

30.7

19.5

17.0

22.6

0.3

0.9

0.3

1.6

3.1

3.8

2.3

8.7

12.8

10.8

9.7

12.1

13.1

12.1

14.4

38.5

40.1

37.0

3.8

3.9

3.3

3.5

3.1

4.0

4.8

3.1

5.7

6.2

5.1

(%)ｎ

75.4 10.0

0.2

10.6 3.8

主

に

夫
が

行

う

主

に

妻
が

行

う

夫

婦

と
も

同

じ
く

ら

い

行

う

主

に

そ
の

他

の
人

が

行

う

子

ど

も
や

介

護
の

必

要

な

高
齢

者

は
い

な

い 無

回

答

(カ)子どもの学校行事等

への参加 

（現在、または過去に） 

(キ)子どもの送迎、 

勉強や遊びの世話 

(ク)高齢者の世話（介護）

（現在、または過去に） 

(オ)乳児・幼児の世話 

(現在、または過去に) 



調査の結果／３ 家庭生活について 

（３）家事等の役割分担 

52 

【前回調査（平成 26 年）との比較】 

 前回調査と比較すると、「夫婦とも同じくらい行う」は、"（ア）食事の支度・あとかたづけ"で

今回調査が前回調査よりも 4.8 ポイント、"（ク）高齢者の世話（介護）（現在、または過去に）"

も今回調査が 3.6 ポイント高くなっている。一方、「主に妻が行う」は"（ア）食事の支度・あとか

たづけ"で今回調査が前回調査よりも 4.7 ポイント、"(エ)役所等への用事・書類の作成"で 4.0 ポ

イント、"(ウ)食料品・日用品等の買物"で 3.9 ポイント低くなっている。 
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への参加 
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(ク)高齢者の世話（介護）
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（イ）理想の役割分担 

※ 現在結婚（事実婚を含む）している方のみお答えください。 

問５ あなたのご家庭では現在、家事等の日常的な仕事は、主にどなたがしていますか。 

  また、あなたはどのような仕事の分担が理想的だと考えますか。それぞれについて、一番近い

番号ひとつに○をつけてください。 
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家事等の役割分担の理想は、「主に夫が行う」は、"（シ）役所等への用事・書類の作成"が 27.6％

で最も高くなっている。「主に妻が行う」は、"（ケ）食事の支度・あとかたづけ"が 36.3％で最も

高く、次いで"（コ）掃除・洗濯"が 35.6％、"（サ）食料品・日用品等の買物"が 27.7％となって

いる。「夫婦とも同じくらい行う」は、"（ソ）子どもの送迎、勉強や遊びの世話"が 68.8％で最も

高く、次いで"（セ）子どもの学校行事等への参加"が 67.0％、"（サ）食料品・日用品等の買物"

が 65.7％、"（タ）高齢者の世話（介護）"が 62.0％となっている。 

 性別でみると、「主に夫が行う」は"（シ）役所等への用事・書類の作成"で男性が女性よりも 15.0

ポイント高くなっている。「主に妻が行う」は"（ス）乳児・幼児の世話"で男性が女性よりも 9.3

ポイント高くなっている。一方、"（シ）役所等への用事・書類の作成"で女性が男性よりも 5.0 ポ

イント高くなっている。「夫婦とも同じくらい行う」は"（ス）乳児・幼児の世話"で女性が男性よ

りも 10.5 ポイント、"（シ）役所等への用事・書類の作成"も女性が 9.1 ポイント高くなっている。 
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【前回調査（平成 26 年）との比較】 

 前回調査と比較すると、「主に夫が行う」は"(シ)役所等への用事・書類の作成"で今回調査が前

回調査よりも 4.0 ポイント高くなっている。「主に妻が行う」も"(サ)食料品・日用品等の買物"で

今回調査が前回調査よりも 3.4 ポイント、"（ケ）食事の支度・あとかたづけ"、"（コ）掃除・洗

濯"で今回調査が 3.1 ポイント高くなっている。 
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(ソ)子どもの送迎、 

勉強や遊びの世話 

（H26 調査なし） 

今回調査 (548) 2.6 13.0 68.8 10.9 4.7


